高水平双创 高质量发展

2018年全国"双创"周河北分会场启动



本报保定电(记者李连成)为充分调动各 地"双创"积极性,推动在全省形成创新创业 热潮,10月9日,2018年全国"双创"活动周河 北分会场启动仪式在保定主会场举行。此次 活动周时间为10月9日至15日。

据悉,根据河北省发展和改革委员会《关 干做好2018年全国大众创业万众创新活动周 河北分会场筹备工作的通知》要求,河北分会 场的主会场设在保定国家高新区。河北分会 场活动周重点是组织"178+N"活动,即召开1 场"活动周"启动仪式,布置7个创新创业成果 专题展,组织8场主题活动,在保定大学科技 园、3S双创社区、河北农业大学开展N场特色

在启动仪式场外,创新创业成果专题展 也在同步举行。7个创新创业成果专题展分

别为保定"双创"成果展、河北省"双创"示范 基地建设成果展、河北省科技企业孵化培训 成果展、河北省创业就业服务成果展、河北省 小微型企业创业创新基地培训成果展、河北 省青年创新创业成果展、河北省大学生创新 创业成果展。

据了解,10月9日至13日,全国"双创"活 动周河北分会场还将陆续举办战略性新兴产 业发展论坛、产业创新能力建设工作交流会、 河北省高新技术产业发展工作专题研讨会、 河北省"双创"能力提升培训(保定站)、京津 冀中小企业创业创新服务对接活动暨河北省 跨部门中小企业政策信息发布平台启动仪 式、河北省2018智能制造应用技术高端论坛、 大学生创新创业经验分享、创业就业经验分 享会等8个主题活动。

到2020年,我省将目前14项地方能耗标准提高至20项

以更严标准限制六大行业能耗

革委员会、省工业和信息化厅、省质量 技术监督局日前联合下发《关于印发 实施更加严格的高耗能产业能耗限额 标准专项方案的通知》(简称方案通 知),我省将对煤炭开采和洗选业,石 油、煤炭及其他燃料加工业,化学原料 和化学制品制造业,非金属矿物制品 业,黑色金属冶炼和压延工业,电力、 热力的生产和供应业等六大高耗能行 业,实施更加严格的高耗能产业能耗 限额标准。

1 将新制定20项地方标准

方案通知明确,在现有14项地方 能耗标准的基础上,到2020年,将新制 定20项地方能耗标准,基本实现六大 高耗能行业主要产品地方能耗标准全 覆盖,全面建成指标先进、符合省情的 高耗能行业能耗标准体系,形成能耗 标准有效实施与监督的工作体系,产 业政策与能耗标准的结合更加紧密, 能耗标准对节能降耗和产业结构转型 升级的支撑作用更加显著。

2 严格执行能耗标准

我省将严格执行能耗标准。以能

耗标准准入指标为依据,严格实施固定 资产投资项目节能审查制度,节能评审 机构和节能审查机关对达不到能耗准 人指标的高耗能项目,不予通过评审和 节能审查。对列入《产业结构调整指导 目录(2011年本)修正版》钢铁、水泥、 平板玻璃、焦化、烧碱等行业限制类、淘 汰类装置所需企业生产用电,执行差别 电价。鼓励各市扩大差别电价执行行 业范围,提高加价标准。省发展改革 委、省工业和信息化厅、省物价局将加 强对差别化电价政策实施情况的监督 检查,对应当执行而未执行差别由价的 淘汰类、限制类企业,一经发现直接实 施差别电价政策。

积极推进能耗在线监测

方案通知要求,各地要积极推进 能耗在线监测。抓紧改造提升重点用 能单位能耗在线监测系统,适时与国 家系统联网。重点用能单位逐步实现 电力、燃气、煤等能源消耗向能耗在线 监测平台的数据传输,形成以能源计 量数据为基础的节能评价方式。到 2020年,六大高耗能行业万吨及以上 标准煤的重点用能单位基本实现能源 计量数据在线采集、监测。

我省集中治理农村垃圾

截至9月15日,超8成村庄建立了城乡一体化垃圾处理机制

本报讯(记者刘岚)记者从省住建 厅获悉,自今年在全省组织开展春季 农村生活垃圾集中治理行动和农村垃 圾集中清理工作以来,截至9月15日, 全省共有38848个村庄建立了"村收 集、乡镇转运、县集中处理"的城乡-体化垃圾处理机制,占我省村庄总数 的81.1%。

1 加大垃圾排查清理力度

据了解,我省各地加大垃圾排查 清理力度,对村庄及周边区域,公路 (高速公路)、铁路(高速铁路)、河道 (沟渠、湖泊、水库)用地(管理)范围, 旅游景区、风景名胜区、自然保护区 (湿地)、饮用水水源保护区等重点区 域进行全面排查,集中清理积存的生 活垃圾

在集中清理的基础上,各地按照 每100户配备1名保洁员的原则组建 保洁队伍,截至9月15日,46127个村 庄配备保洁员17.8万名,占全省村庄 总数的96.1%;88个县(市、区)全域由

专业公司负责日常保洁,占全省县 (市、区)的62%,45个县(市、区)部分 乡镇由专业公司负责日常保洁。

多举措强化监督检查

各地各部门还采取明察暗访、重 点督查、通报约谈等方式,强化监督检 查,严防垃圾死角和回潮现象。省住 建厅会同有关部门对省暗访发现的突 出问题及督导检查出现的问题,全部 纳入问题台账,认真进行复核。对发 现积存垃圾问题较多、规模和范围较 大的县(市),向所在地党委提出问责 建议,严肃问责。

下一步,各地将严格落实主体责 任,加快完善城乡垃圾转运、处理设 施,在平原地区做到应烧尽烧:积极推 行农村垃圾分类,采用源头减量化、收 集分类化、处理资源化方式,建立长效 机制,推动"户分类、乡镇转运、县(市、 区)集中处理"的城乡一体化垃圾处 理,进一步提高农村生活垃圾治理水



日前,临西县在农村建造21个"健康小屋",分设健康信 息管理、健康素养提升、理疗康复锻炼、健康资料阅览和心灵 小屋 港湾"话疗"五个服务区。通过"大专家、小范围、面对面"健 康教育大讲堂,指导群众科学用药、合理膳食

通讯员何连斌/摄

石家庄 保定 沧州 张家口 承德

5城市首批试点省级碳普惠制

本报讯(记者宗苗森)日前,省发改委印发 《河北省碳普惠制试点工作实施方案》(简称方 案),确定石家庄、保定、沧州、张家口、承德五 个城市为首批省级碳普惠制试点城市。

"三步走"建成完善碳普惠制

根据方案,到2018年底前,省、市碳普惠制 试点组织推进机构建立并开展工作,碳普惠制 技术支撑平台基本建成,碳普惠制配套政策、 机制研究工作启动,碳普惠制试点相关项目开 始实施。碳信用卡、碳积分、碳币……这些没 听说过的低碳金融产品,将为少用碳的企业和 公众省不少钱。

到2020年,根据试点市的经验和模式,以 社会自觉参与为原则,在全省初步建立制度健 全、管理规范、运作良好的碳普惠制运行机制, 形成可复制、可推广、具有区域特色的碳普惠 制模式

到2025年,在全省推广并建成较为完善的 碳普惠制度,企业和公众自觉践行低碳行为和 弘扬低碳生产生活方式的氛围基本形成,碳普 惠制成为推动全省绿色低碳发展的重要途径 和支撑。

|2| 建设推广平台,建立制度机制

制推广平台。按照"统一规范、省市链接、资源

根据方案,我省将建设全省统一的碳普惠

共享"的原则,在省碳排放报告管理信息平台 的基础上,加快软件开发、拓展平台功能、开展 咨询服务,建立省级碳普惠制技术支撑平台, 并加强与试点城市实施项目对接,形成省市平 台的互联互通。

建立碳普惠制核证减排量交易制度。在 全国碳排放权交易市场的政策框架下,探索建 立基于碳普惠制的省级核证减排量交易系统 和交易规则,按照"成熟一个,纳入一个"原则, 将碳普惠制省级核证减排量纳入河北省自愿 减排交易产品,并逐步建立与控排企业碳排放 配额的抵消机制,参与全省碳排放权交易。

建立碳普惠制的激励机制。加强碳普惠 制政策研究,鼓励金融机构、商业联盟开发碳 信用卡、碳积分、碳币等创新性碳普惠金融产 品,加快建立基于碳普惠制的激励约束制度, 引导公众和企业自觉践行低碳行为,形成"谁 减碳谁受益"的良好社会氛围。

3 抓好碳普惠制重点领域和环节

此外,还将抓好碳普惠制重点领域和环节。 加快建立碳普惠制试点商业联盟,依托碳 普惠制推广平台,为减碳行为提供消费优惠或 服务,不断拓展试点的深度和广度,逐步实施 扩大范围。

结合开展低碳社区、低碳交通、低碳校园 等创建活动,积极组织企业、社会团体、居民家 庭和个人参与碳普惠制试点。